

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año II. En Alicante, un mes, 1'25 peseta. En el resto de España, trimestre, 4'25. Número suelto, 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 54, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado n.º 25

N.º 2.047

Diario de un reportero

Dicen que Moret ha dicho que hasta que no pasen las elecciones concejiles, de nada se tratará; pues el Gobierno desea su atención reconcentrar en el problema llamado problema municipal.

Por ahora, de las Cortes nada nuevo se sabrá. ¿Se reunirán las presentes? ¿Se convoca a nuevas? ¡Ah! Eso luego lo veremos y ya Moret nos dirá si será para la Pascua o para la Trinidad.

La República de Cuba a todo trance arreglar quiere con la madre España un tratado comercial que le permita vender sus trabajos a precios nunca conocidos por los baratos. ¡Ay, ay! Mientras la en el ánimo de los lectores es, al mismo tabacalera compre tabaco alemán a diez centimos la arroba y nos lo venda a real impo hinc y huye, es alevé y traídora. Si en tanto no se facilita que eso se pueda para la Trinidad.

«Ya se ha acabado la guerra» —dijo en tono formal los que están bien enterados— y ahora se repatriarán los soldados que allí fueron, y se les recibirá con palmas y con coronas y músicas y gratuita instrucción, donde están acogidas. Pero antes irá a Melilla la Comisión especial que ha de estudiar el problema y luego dictaminar qué cuerpos han de quedarse y cuáles regresarán. De modo que por ahora no se sabe ni se sabe cuándo comienza el embarque, dónde han de desembarcar, ni si será por la Pascua o para la Trinidad.

La embajada Marroqui que hace seis meses o más, llegó de Tánger a España, no ha tenido novedad y continúa en la Corte divirtiéndose la mar y esperando con paciencia instrucciones del Sultán, gen esos ejércitos de caridad y abnegación— como causa principal de su desgraya que hay que tratar. El Sultán no se apresura y el Embajador está tan contento del ministro de Estado, que sentirá que las instrucciones lleguen y se le acabe el mandato. Pero no pasa cuidados porque conoce el pericil y como Fez está lejos y allí caminos no hay y el telégrafo es un mito y el ordinario no va todos los días a Fez, sabe bien que tardarán las dichosas instrucciones otro semestre en llegar. De manera que el asunto, si es que se llega a arrancar, no será para la Pascua ni para la Trinidad.

Maura y los conservadores se proponen ensanchar el círculo del partido, que insuficiente ya para contener a tanto vados por las instituciones fundadas por conservador como hay. Y Lacierva anda la Corte buscando por la Plaza de Toros, el Frontón de Jai, perversa sobre los lectores, que, teniendo

Alai, el solar de la Zarzuela, el Prado, el éstos a la vista todas las maravillas que sobre ellos solos todo el rigor de la ley, el Palacio Real, la Moncloa, el Hippodromo realiza la Iglesia Católica en punto a cada otro igualmente capaz de contener los devotos del estadista balear, y asegura que muy pronto Maura al poder volverá, porque ya éste ministerio desacreditado está. Sin embargo; no se sabe si este suceso será la próxima Pascua ó para la Trinidad.

Prensa alevé y traídora

Es conveniente estudiar la conducta

de la prensa impía ante los horribles sucesos de Barcelona, porque de ese estudio sus trabajos a precios nunca conocidos por los baratos. ¡Ay, ay! Mientras la en el ánimo de los lectores es, al mismo tabacalera compre tabaco alemán a diez centimos la arroba y nos lo venda a real impo hinc y huye, es alevé y traídora. Si en tanto no se facilita que eso se pueda para la Trinidad.

«Ya se ha acabado la guerra» —dijo en tono formal los que están bien enterados— y ahora se repatriarán los soldados que allí fueron, y se les recibirá con palmas y con coronas y músicas y gratuita instrucción, donde están acogidas. Pero antes irá a Melilla la Comisión especial que ha de estudiar el problema y luego dictaminar qué cuerpos han de quedarse y cuáles regresarán. De modo que por ahora no se sabe ni se sabe cuándo comienza el embarque, dónde han de desembarcar, ni si será por la Pascua o para la Trinidad.

La embajada Marroqui que hace seis meses o más, llegó de Tánger a España, no ha tenido novedad y continúa en la Corte divirtiéndose la mar y esperando con paciencia instrucciones del Sultán, gen esos ejércitos de caridad y abnegación— como causa principal de su desgraya que hay que tratar. El Sultán no se apresura y el Embajador está tan contento del ministro de Estado, que sentirá que las instrucciones lleguen y se le acabe el mandato. Pero no pasa cuidados porque conoce el pericil y como Fez está lejos y allí caminos no hay y el telégrafo es un mito y el ordinario no va todos los días a Fez, sabe bien que tardarán las dichosas instrucciones otro semestre en llegar. De manera que el asunto, si es que se llega a arrancar, no será para la Pascua ni para la Trinidad.

Maura y los conservadores se proponen ensanchar el círculo del partido, que insuficiente ya para contener a tanto vados por las instituciones fundadas por conservador como hay. Y Lacierva anda la Corte buscando por la Plaza de Toros, el Frontón de Jai, perversa sobre los lectores, que, teniendo

Jueves 2 de Diciembre de 1909

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 54, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado n.º 25

LA RELIGIÓN Y DE LA PATRIA EN EL EJERCICIO DE SU CARGO PÚBLICO.

No puede dar precepto ó resolución más sencilla, más clara ni más terminante. Y cuando ha habido el Pontífice en términos tan fuera de duda y discusión?

¿Cuándo? En un solemne documento, en una importantísima carta autógrafa, *Inter Ecclesias Hispaniae* que se dignó dirigir al Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, preconizado entonces Arzobispo de Valencia, y hoy al frente de esta Archidiócesis, Excmo. S. D. Victoriano Guisasola, motivada por las discusiones sostenidas acerca de este importante asunto de la participación de los católicos en las elecciones. La carta lleva fecha de 20 de Febrero de 1906, y el tercero de sus párrafos dice a la letra lo que sigue:

«Tengan todos presente que ante el peligro de la Religión ó del bien público, á nadie es licito permanecer ocioso. Ahora bien: los que se esfuerzan por destruir la Religión ó la Sociedad, ponen la mira principalmente en apoderarse, si les fuere dado, de la administración pública, y en ser nombrados para los cuerpos legislativos. Por lo tanto, es manester que los católicos eviten con todo cuidado tal peligro, y así, dejados á un lado los intereses de partido, trabajen con dedicación por la inexistencia de la Religión y de la Patria, procurando con empeño, sobre todo, esto, á saber: que tanto á las administrativas como á las políticas ó del Reino, vayan aquellos que, consideradas las condiciones de cada elección y las circunstancias de los tiempos y de los lugares, parezca que han de mirar mejor por los intereses de la Religión y de la Patria en el ejercicio de su cargo público.

Estas son las palabras terminantes del Pontífice. En ellas se contienen tres importantes enseñanzas que son otros tantos mandatos para los que reconocen y acatan su autoridad; esto es, para todos los que se llaman católicos, que cumplimos con satisfacción, el propósito de llegar á restablecer un día el reino social de Jesucristo, contra los satánicos planes de misiones, impíos y anticlericales, esforzoso, necesario e indispensable que TODOS los que se llaman católicos tomen parte en las elecciones porque se constituyen los organismos centros de administración y gobierno que hemos nombrado.

Hay que votar. Antes y siempre por imperio de la ley moral; ahora además por mandato expreso de la ley humana: Y dada la necesidad de votar, ¿a quién deben votar los católicos? Si el deber moral de votar nace de la obligación de defender á la Religión y á la Patria, puestas en peligro, la contestación es obvia y se halla contenida virtualmente en aquél deber. Pero no queremos darla nosotros, a pesar de su clara y evidente deducción. Nos la da con su supremo e infalible autoridad nuestro sabio y santo Pontífice,

Pio X, que literal, lisa y terminantemente ha dicho: «A LOS QUE PAREZCA QUE HAN

DE MIRAR MEJOR POR LOS INTERESES DE católico puede permanecer ocioso y TO-

nosotros no tenemos más que un sentimiento confuso. Estas potencias se perciben así mismas, al llegar a cierto punto de la evolución de la naturaleza; entonces se conocerá todo y se explicarán todo. Pero veamos el texto original: «Se dirá que no prebamos nuestra inteligencia, porque es con nuestra inteligencia, a través de nuestra inteligencia que miramos las demás formas de la conciencia. Y habrá razón para decir esto, si nosotros fuéramos puras inteligencias, si no hubiese quedado alrededor de nuestro pensamiento conceptual y lógico una nebulosidad vaga hecha de la misma substancia a cuyas expensas se ha formado el núcleo luminoso que llamamos inteligencia. Allí residen ciertas potencias complementarias del pensamiento, de las cuales nosotros no tenemos más que un sentimiento confuso, cuando permanecemos encerrados en nosotros, pero que se activarán y distinguirán, cuando ellas se percibian a sí mismas, al obrar, por decirlo así, en la evolución de la naturaleza. Ellas conocerán de este modo el esfuerzo que tienen que hacer para adquirir más intensidad y difundirse en el mismo sentido de la vida» (1).

Pero Bergson ha averiguado más todavía: ha averiguado que «la idea de evolución que tenía

die la hubiese hecho, una existencia sin causa ni razón suficiente.

Así, pues, los positivistas nada pueden en buena lógica, afirmar al negar respecto al origen de las cosas ó al principio de donde proceden, tienen que ser agnósticos ó escépticos.

Esta argumentación tiene igual fuerza, si no la tiene mayor, aplicada al pantheísmo de los modernistas.

Este, en efecto, tiene una base psicológica. Su punto de partida es *lo que sentimos en nosotros mismos*. Vimos más arriba que, según Bergson, «sentimos que nuestro ser, ó la inteligencia que lo guía es una especie de solidificación del océano de la vida en que estamos sumergidos; y que la Filosofía no puede ser otra cosa que un esfuerzo por fundirlo nuevamente en él» (1). Para Bergson no perdemos más que imágenes, si que nos sea dado percibir otra cosa.

Según Le Roy, el espíritu jamás se encuentra en presencia de otra cosa que de sí mismo... El mundo es obra suya, el mismo que es un hecho, es también obra suya (1). A mayor abundamiento, vamos a trascibir otro pasaje más expuesto si cabe. Dice así: «La realidad es llegar á ser (*devenir*), es fuerza generadora, ó, como dice Bergson, un salto dinámico, un empuje de creación. Esto lo mani-

(1) Véase la Pastoral 1^a, pág. 82.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Livorno y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, o sea: 9 Enero, 6 Febrero, 3 Marzo, 3 Abril, 1º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saint-Sébastien, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes: 6 sea, 26 Enero, 23 Febrero, 28 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 de Septiembre, 4 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo, para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Táinán y Amur.

Línea de New York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Japón, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con la Compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao para Cumana, Carúpano y Trujillo con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directa náutica para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2 directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 20.

BUSOT (Alicante)

Estación veranera salutifera y Balneario

Clima templado, uniforme, seco y de montaña. Gran bosque de pinos. Aguas medicinales. Gran establecimiento termal e hidroterápico.

Estancia agradable y sana para personas sensibles a la acción perjudicial del frío, déjicos y convalecientes. Acreditadas curaciones en enfermedades de las vías respiratorias, de la sangre y nerveciosas. Aguas curativas para las afecciones óseas del aparato digestivo y urinario.

Dirección médica y Laboratorio clínico químico, micrográfico a cargo del Doctor E. Vila Barberá. Médico de honor y profesor honorario auxiliar de la Facultad de Medicina de Valencia.

EGRAÑY HOTEL MIRRATORIUM

A cargo de D. E. Elordi. Director gerente, procedente de la Casa Lhardy de Madrid y Novelty (San Sebastián). Alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias. Capilla, Telégrafo, Casino, Billar, Biblioteca, etc., etcétera. Magníficos paseos en el bosque y pintoescos panoramas.

Hoteles lujosamente amueblados, asfaltados en el bosque. Habitaciones para alquilar a familias, a precios razonables.

VIAJE: Todos los días sale coche en Alicante a las dos de la tarde desde la posada de la Balseta y Fonda San Juan. Trayecto de dos a tres horas cómodamente. Pidáse detalles al Administrador y Director gerente del Balneario de Busot.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, leche, licor, cerveza agua ó en líquidos, sin saberlo el ebrio.

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES. EL POVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EBRIEZA.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajenjo, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle, lo que determinó su cura.

El polvo COZA ha reconciliado miles de familias, ha salvado multares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto a ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido a más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuita mente, a quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo COZA es garantizado infensor. — El polvo COZA se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios a los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE 76, Wardour Street, Londres, 11, Inglaterra.

Depósitos: — En Alicante: Farmacia de Aznar, Plaza Isabel II, Esquina á Blasco; Farmacia de F. Gómez Mora, Calle Mayor, 23. — En Denia: Farmacia de Francisco Gómez, Calle del Mar, 14. — En Elda, Farmacia de Luis Juan y Amat, Plaza Constitución.

PÓNGASE ATENCIÓN EN EL EMPLEO DE LA ARENA

para la construcción de ladrillos, azulejos, piedras de cemento, banquetas para tejas, caños para canalizaciones, etc. Nuevo edificio para dotar a las bal-

dosas en cemento, el mismo brillante efecto que el de las de cerámica ó refractaria.

Instalaciones completas y máquinas á mano y fuerza motriz de gran perfección para construcción y ejecución.

ISENCILLÍSIMO MÉTODO DE FABRICACIÓN.

Completa maquinaria para la fabricación de barro y arcilla.

PROSPECTOS ILUSTRADOS GRATIS Y FRANCO.

C. LUCKE-EILENBURG-LEIPZIG, 28

La mayor fábrica de máquinas especiales para la industria del cemento y piedras artificiales. — Treinta años de experiencia.

Representante general en España: **M. CANTOS, Alicante.** — No necesitan buenos representantes en provincias.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primeras enseñanzas en sus tres grados párrocos, elementales y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

TEATINOS, 8, PRAL. (entre la calle de Baile y la de Castaños) — ALICANTE

La Papelera Española

Sociedad Anónima. — BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, aliñados y satinados, de todas clases. — Papelería

de embalajes, en rollos y resmas — Sobre

comerciales y de oficio, de todas

clases. — Resmillería. Cuadernos. Libros

impresos. — Papelería en fardos y bolsas.

La correspondencia á La Papelera Española

ALICANTE

ILUSTRACIÓN CATÓLICA

LA HORMIGA DE ORO

Se publica todos los sábados con información gráfica mundial completísima y de actualidad palpitante. Tiene correpondentes fotográficos en todas las poblaciones de España y en las más importantes del extranjero. Texto ameno e instructivo.

Precio de suscripción: **DIEZ pesetas al AÑO**

PAGO ADELANTADO. Oficinas de Administración

Plaza de Santa Ana, núm. 26, BARCELONA

Se suscribe en todas las Librerías Católicas de España